

# 来了,到了,10只朱鹮搭机抵沪安家

## 本报记者随野生动物园工作人员飞往西安迎接

本报西安今日电 (特派记者 沈敏岚) 有着“东方宝石”、“国际保鸟”美称、珍稀程度超过大熊猫,被列入世界极濒危动物的朱鹮,今天从西安启程飞抵上海安家落户。中午12时整,10只朱鹮搭乘的MU2157航班准时从西安起飞,它们的“包厢”在舒适的有氧货舱内。本报记者随野生动物园工作人员飞往西安,今天一早抵达西安终南山脚下的陕西省珍稀野生动物抢救研究中心,迎接朱鹮“上轿”,专车护送朱鹮抵达西安咸阳机场。

### 高高兴兴上“花轿”

今天上午,西安天气晴好,好天气一路陪朱鹮远行东海之滨。

这10只朱鹮5雄5雌,成双成对。

上午7时许,“研究中心”工作人员为10只即将远行的朱鹮再次检查身体,喂过清水,小心翼翼地用医用绑带把朱鹮的翅膀稍稍固定。工作人员抬来三顶专用“花轿”——木制的密封长方形笼箱,三面有密密的透气孔,既能让朱鹮透气,又阻挡外界环境的干扰。似乎是盼望着快快飞往新家,10只朱鹮非常听话地扑入工作人员怀抱,高高兴兴地进入花轿。

上午8时,朱鹮花轿从“研究中心”出发,工作人员挥手依依不舍地送别朱鹮。

上午9时许,朱鹮抵达西安咸阳机场。中午12时,飞机准时起飞。本报记者、野生动物园工作人员、研究中心特派上海的朱鹮饲养员同机陪伴朱鹮飞往上海。飞机将于下午1时55分抵达浦东国际机场。

### 专门建立朱鹮岛

为迎接朱鹮的到来,从今年年初起,上海野生动物园就开始着手准备,投资100万元为它们建造“新家”。朱鹮是鸟类涉禽,喜欢在树木上栖息和筑巢,在水田、河滩、溪流和沼泽中觅食,依据它们的生活特性,上海野生动

物园专门建了朱鹮岛。

新落成的朱鹮岛坐落在国宝大熊猫对面,丹顶鹤、蓑羽鹤等湿地禽鸟旁边,四周环水,波光涟漪,桃红柳绿,景色宜人。总展区将近1000平方米,里面种植了包括合欢、香樟、女贞等有充分树枝的乔木,可供朱鹮栖息。“岛”中央有3个小水池:一个是吃饭的,养着一些新鲜活泥鳅以供朱鹮食用;一个是喝水的;一个是洗澡的,可以让朱鹮在水中嬉戏。

### 一栏二网加三防

由于朱鹮天性羞涩,一有风吹草动,极易受惊,野生动物园为朱鹮新家设计了“一栏二网三防”设施,确保朱鹮安全——

■ 一栏 拦出一片宁静水域。用高于水面5厘米的拦网将湿地涉禽区的水面一分为二,将游曳在水禽湖里的天鹅、徜徉在湿地展区的丹顶鹤、蓑羽鹤等挡在栏外,为朱鹮岛划出一片独立的水域。

■ 二网 网出一片安全天地。整个朱鹮岛用高达8米,近700平方米精心制作的镀锌围网围住,网的顶部则采用软不锈钢网构成。内网是一个比外网小一号的绿色尼龙网构成。朱鹮天性胆小,一有风吹草动就会不辨方向地东撞西飞,往往会直接撞到坚硬的外网上而不幸殒命,因此柔软的内网又称“防撞网”。

■ 三防 防猫、防鸟、防黄鼠狼。猫吃鸟、黄鼠狼会伤害鸟,近年来,上海野生动物园生态环境不断改善优化,吸引了成千上万的野鸭和鹭鸟来园“入住”。饲养员张师傅说:朱鹮要防猫、防黄鼠狼,还要防其他鸟“亲密接触”时带来的病毒。

据悉,10只朱鹮将于3月31日正式展出。3月下旬4月初,正是朱鹮谈情说爱、筑巢孵蛋的季节,顺利的话,“六一”儿童节,就将有朱鹮雏鸟离开鸟巢,跟着爸爸妈妈一起飞翔在申城的天空。

## 阴雨乱浇水 草莓不甜 低温拖后腿 甜瓜迟到

本报讯 (特约通讯员 袁亚祥 记者 朱全弟) 近日连绵阴雨,果市也出现阴霾。目前市场上出售的水果卖相欠佳,口感也变差,部分水果的价格还居高不下。

日前,市民张女士一家到市郊一草莓园春游,发现园里的草莓淡而无味。起初,张女士以为是自己吃的草莓还没熟透,回到家里才发现,这批草莓味道都很淡。

家住大宁路的宋老师也表示自己最近买到的水果“很奇怪”。她说买来的杨桃、芒果外皮有点蔫,颜色也不鲜艳。“我连续走了好几家摊位,发现都是这样的情况。”

记者走访了申城一些批发市场和街头巷尾的大卖场。火龙果、雪莲果、圣女果、洋香瓜、芒果等各种时令水果都被整齐地摆放着,模样煞是好看。但细打量却发现,这些水

果要么个头小,要么色相差。如圣女果,果实大小不一,颜色和光泽更是暗淡许多,用手轻轻一按,感觉果肉没有了往年的厚实。

记者特地向上海农科院林果专家请教。据专家介绍:“所有时令水果的变化,都是天气惹的祸。”从今年1月开始,全国许多水果产区的雨水天气特别多,气温特别低,这种日照少低温阴雨天对农作物的生长影响极大,尤其是水果,缺少了足够的光照和有效积温,就会影响到果树的萌芽和开花,品质大打折扣,从而影响到果实的品质和产量,还影响了水果的产量,导致本该在这个季节上市的水果姗姗来迟。“今年沪郊西甜瓜上市推迟已成必然,日后的大田桃子和葡萄等上市也会相应推迟。”林果专家说。

## 植物园里,郁金香花期姗姗来迟

本报讯 (记者 沈敏岚) 郁金香成为今年又一“迟到”的花卉。记者今天从上海植物园了解到,作为即将开幕的上海花展主题花,郁金香今年要到3月底才陆续开花,是近年来开得最晚的年份。尽管“迟到”了,却正好赶上上海花展开幕的日期,专家预测,如果4月份天气没有异常的话,今年郁金香花期可一直持续到4月底。

据上海植物园高级工程师吴伟介绍,往年郁金香的花期一般从3月中下旬开始,今

年早春连续的低温阴雨天,使郁金香的生长发育明显迟缓,到目前为止,露天种植的郁金香还没开,花期比往年晚了十天左右。专家称,连续的阴天带来的光照不足对郁金香这样的草本花卉来说,其生长质量受到的影响更是明显。今春郁金香与往年相比,叶片颜色会浅一点,薄一些,花朵的着色也会淡一些。

上海植物园已采取增施磷、钾肥等措施,力保郁金香开出色彩艳丽的花朵,不影响观赏效果。



240匹巅峰动力,  
让对手甘拜下风,你却视为理所当然。

**福特蒙迪欧-致胜**  
EcoBoost GTDI+PowerShift  
福特全新巅峰动力组合  
完美融合240匹超强劲力和7.9升超低油耗  
MONDEO

长安福特马自达 荣誉出品

上海松江九华(上海市松江区) 021-67743555	东昌福康(上海市普陀区) 021-52691100	格林威汽车(上海市嘉定区) 021-69502400/69502580
上海耀银(上海市浦东新区) 021-51330122/51330126	榕林威中环(上海市杨浦区) 021-55787770	上海九华(上海市闵行区) 021-34305299/34305200
上海协通(上海市南汇区) 021-66307666	上海福成(上海市浦东新区) 4007006048	上海永达(上海市宝山区) 021-66208666

www.ford.com.cn  
800-810-8168  
400-887-7766

感受非凡